县区新闻

中国象棋文化之乡 中国嫘祖文化之乡 中国嫘祖文化传承基地

三张国字"文化牌"落户荥阳



汉疆二王城鸿沟遗址[请作者与本报联系]

本报讯 12月22日,中国民间 文艺家协会在荥阳市文博中 心把"中国象棋文化之乡"、"中国嫘祖文化之乡"和"中国嫘祖文化传承基地"三个牌匾授予荥阳市。这为荥阳进一步弘扬和对外推广象棋文化、嫘祖文化,扩大知名度,提升文化软实力具有里程碑意义。

荥阳市位于我省中部,西 望古都洛阳,南眺中岳嵩 山,北临黄河腹地,东毗省 项羽争霸天下的汉霸二王城,就是荥阳市申报"中国象棋文化之乡""中国嫘祖文化之 乡"这两个文化之乡的最好 佐证。

荥阳被授予中国象棋文 化之乡是名至实归。目前,中 国民间文艺家协会专家组专 程来到荥阳,利用两天时 间到荥阳象棋文化广场、 织机洞遗址、环翠峪桑梓峪、 圣母祠、青台遗址、汉霸二王 城等处,实地考察了象棋文 化、嫘祖文化的渊源、遗迹和 发展情况。

荥阳市是炎黄文化圈和远古神话密集之地。中国象棋棋盘上的"楚河汉界"就在荥阳广武山上,是中国上古棋艺六博戏与楚汉战争相结合形成的中国象棋文化始源地。

近年来,荥阳市高度重视 对中国象棋文化和嫘祖文化 的传承保护。围绕嫘祖文化, 荥阳多次组织民间文化工作 者进行调查,召开研讨会、论证会。豫剧团排演了大型豫 剧《嫘祖》,河南省艺术研究院 在省会郑州举办《嫘祖》专题 研究会,嫘祖文化研究与弘扬 取得丰硕成果。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 王海琴 蒋士勋

中牟县东风路街道陇海铁路

生态廊道绿化"定界"

本报讯"建筑物为砖混结构,南 北长23米,东西长18米,现在开 始照相、喷号。"近日,在中牟县 木材公司院内,东风路街道办事 处与该县国土、财政、房产、规 划、林业等部门工作人员,使用 手持式测量仪对陇海铁路生态 廊道界内地面建筑物、附属物进 行测量、清点。

日前,中牟县通过2014年生态廊道绿化工程建设预案,其中陇海铁路生态廊道绿化工程西起万三公路,东至省道223线,全长13.48公里,单侧绿线宽度为100米,规划绿化总面积为269.6万平方米,涉及东风路、青年路、广惠街3个街道办事处和郑庵、韩寺两镇。工程从2013年11月30日开始,2014年4月完成。

记者 张辉 通讯员 邢小玲 宋彦芳

乔楼镇敬老院获捐助

本报讯 近日,郑州市建新机械制造有限公司史秋红经理向荥阳市 乔楼镇敬老院捐赠了五组健身器材,价值1.3万多元。从敬老院回来,史秋红经理一行又到乔楼镇东郭村困难户王文选家中进行了慰问,送去慰问金3000元。

史秋红介绍,其所属公司除每年积极参与荥阳市组织的全民慈善活动之外,还经常自觉帮扶辖区困难群众、学生,为所在村搞公益事业,仅今年以来就累计捐献4万多元。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 赵文卿 刘香丽

南阳路第三小学

教师齐包饺子乐融融

本报讯,为了给老师们驱走冬日严寒,带来冬日温暖,近日,南阳路第三小学党支部和学校工会号召全体教师积极参与了"齐包饺子,分享幸福"活动。教师们分工协作,你擀皮,我包馅,大家笑语不断,情绪高涨,脸上写满了快乐和幸福。饺子美味可口,现场气氛和谐,到处洋溢着"家"的味道、"家"的温馨。这次别具心裁的活动,增强了团体凝聚力,让全体教职工在寒冷的冬日感受到了浓浓的情谊。

郑州晚版记者 王翠 通信员 李朋琳

郑州地税国际分局 多举措促廉

本报讯 今年以来,郑州地税国际分局为全局干部职工的办公电脑安装了以"廉政建设"为主题的屏幕保护程序。廉政屏保的画面采用书法、美术等优美的造型图片,配以耐人寻味的廉政警句、格言。该局指定专人统一安装、定期更新,并责令工作人员不得担行卸载、删除,并由监察室不定期组织抽查,从而把廉政教育融入到每位干部的日常工作当中,营造了生动鲜活的"警示"教育氛围。 通讯员 杨一鑫

不只是义务提供花卉知识服务

西流湖公园"文明使者"志愿服务站成立

本报讯 近日,西流湖公园建成的"文明使者"志愿服务站正式运行了,服务站采用了文明办规定的统一标识,制定了服务制度、成立了青年志愿服务队、同林绿化服务队。

据悉,西流湖公园的志 愿服务采取的是以突出园林 特色为主,为游客提供服务 为辅的方式。该园以园林专 业技术的优势为附近的单位 和游客提供园林树木、花卉栽培的技术指导和病虫害防治的方法,对需要技术帮助的单位采取预约上门服务站内设置了免费阅览室,根据游客的特点,准备了《老人春秋》《养生》《园林花卉养护》等方面的科普杂志和书籍,供陈东阳、热外、提供休息的场所、热水服务、针线缝补、创可贴等服

务项目,使他们感受到冬天 甲的温暖

"一枝独秀不是春,百花 齐放才是春"。在志愿服务站 建立之时,西流湖公园主任陈 建强及分管文明的徐红宇书 记就多次表示要挖掘身边愿 意参加志愿活动的游客,向他 们多做宣传,鼓励他们发挥自 己的一技之长,营造出人人参 与,共创和谐公园的氛围。在 大家的共同努力下,短短的几 天时间里,就有5位游客自动提出愿意在园内免费教大家唱歌和太极拳,"相信以后会有更多的人加入到公园的志愿服务行列里来",到目前为止,公园的志愿服务站开展上门指导园林植物养护5次,为游客及环卫工人提供热水服务100余人,为20余人提供了免费阅读的书籍。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 徐红宇 阚永红

经八路街道省委社区 五区居民活动室开放

本报讯 省委社区五区家属院居民活动室近日正式开放。该活动室在今年8月开始立项,在省委办公厅、经八路街道和社区工作人员及居民们的共同努力下,208平方米的活动室装修一新。内设棋牌室、康复中心、老年大学、居民

学校等。居民可在活动室 打牌、下棋、参与康复训 练、唱歌、绘画和练习书法 等各种活动。居民罗秀庭, 高兴地说:"有了活动室, 居民间交流的机会也就多 了。大家不但锻炼了身 心,邻里间关系也更和睦 了。" 郑州晚报记者 王翠

登封地税 完善党风廉政建设

本报讯 今年以来,登封市 地税局逐步建立和完善党 风廉政建设和反腐败工作 的评价指标体系,把腐败 现象遏制在萌芽状态, 切实做到标本兼治、综 合治理、惩防并举,提高党 风廉政建设工作质效。该 局通过定期召开廉政监督 员会、企业代表座谈会和节日群发廉政短信的形式,约束干部的行为举止。通过不定期召开家庭助廉座谈会的方法,使干部职工的家属增强法律观念,开阔眼界,提高觉悟。

通讯员 张振卿